
jsou Zedník, Hřebec, Novák, Ulihrach a třeba 
ještě ce zpátky - Lendl? S tím posledním mám 
sám smutnou zkušenost, doneslo se mi, že dva­
náctiletý starší žák na adresu osminásobného 
grandslamového šampiona našel bleskurychlou 
odpověď - Lendl? Jo, to je ten, co nedávno pro­
dával v Americe obrovský barák za velký prachy, 
že jo... Té odpovědi se nedivím, děti už žijí v ji­
ném světě, v něm mají čarovnou moc sociální sítě 
a těm mnohdy podlehnou i rodiče.
Snad je omluvou, že tahle - v některých přípa­
dech až legendární - jména našich tenisových 
dějin nemusí znát ani mladí rodiče, přesto když 
by o naši slavnou tenisovou minulost měli zájem, 
sociální sítě jim nabídnou dokonalé encyklope­
dické znalosti. Ale to se musí chtít... I když - po­
kud jednou provždy kdokoli vkročí do světa so­
ciálních sítí, musí tam partu Kodeš a spol. určitě 
potkat a přejít tam na druhou stranu ulice prostě 
nejde.
Děti, které se chtějí naučit tenis, se brzy dosta­
nou do prapodivného světa. Můžeme donekoneč­
na říkat, že v klubu najdou kamarády, že se na 
tréninky těší, že jim tenis bude přinášet radost, 
ale s prvními zápasy v minitenisu se napřed mění 
přemýšlení jejich rodičů, (chci věřit, že ne všech), 
aby pak ony samy poznaly, že s prvními prohra­
nými body mnohdy samozřejmě přijdou i slzičky. 
Zjeví se i první důslednější rodičovské hledání 
receptů, jak by se jejich dítě mohlo co nejrychleji 
prosadit, ale už si mnozí rodiče nechtějí připustit, 
že svět je surovější, nebezpečnější, smutnější, zlo 
se stává životní samozřejmostí.
Když jsme na začátku cesty, zkusme přemýšlet, 
co bude na jejím konci. Tuhle větu jsem připo­
mínal několikrát, nyní ji ale důrazně změním - 
musíme přemýšlet co je na konci. Přející andělé 
pokory už nad světem nelétají, asi zalezli za černé 
mraky, protože se stydí vzlétnout se špinavými 
křídly. Už prostě nestačí jen ledabylé mávnutí 
rukou s tím, že to přece nějak dopadne. Vše na­
svědčuje, že věřit v budoucnost spojení svých 
dětí s tenisem je jako si koupit lístek na teniso­
vý Titanic. Ten se ani nemusí potkat s ledovcem, 
jak se to tomu opravdovému stalo před 112 lety, 
ale rvát se s obrovskou konkurencí chce sílu - až 
nadlidskou.
Ale pozor, o to více se skláním před rodiči, kteří 
se k tomuto hazardnímu kousku rozhodnou, při­
vedou dítě do tenisového klubu, vím, že musí mít 
vatu v uších, nesmí zapínat televizní zpravodaj­
ství, přemýšlet o kolísající inflaci a dívat se na 
mapu světa. Moc problémů pro jednu duši! 
Nahlas vykřikuji - tihle nadšení rodiče jsou po­
svátnými apoštoly českého tenisu, bez ohledu na 
katastrofické scénáře touží po tom, aby se jejich 
dítě tenis naučilo. Ti nejsvětější nemají žádné 
ambice a na wimbledonské lóže ani ve vteřině 
nepomysleli.
Připomenu názor, je deset let starý. „Velké hvěz­
dy potřebují velkou oblohu a my si dlouho mysle­
li, že to nějak obejdeme. Svět sportu, toho špičko­
vého, je však globálně surový, musíte mu dát, co 
potřebuje. Jinou cestu neznáme. Průměrní hráči 
nikoho nezajímají, především proto jsme už dáv­
no museli změnit klubovou filozofii a je dobře, že 
jsme se na tu cestu vydali. Tím ale nechci říct, 
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že nás sportování těch symbolicky bezejmenných 
nezajímá, ale na jejich činnost musíme umět shá­
nět finanční prostředky přes ty slavné, přes mis­
try republiky, vítěze velkých turnajů a týmových 
soutěží. Jen šampioni jsou schopni otevřít dveře 
k zajímavým a vstřícným obchodním partnerům. 
Ty nejlepší firmy navíc chtějí být spojovány 
s těmi nejlepšími. Hvězdné firmy si chtějí podá­
vat ruce s hvězdnými sportovci.“ Pravda, která se 
vymazat nedá.
Samozřejmě, větší štěstí mají ti, kteří se dosta­
nou do klubu, který se může chlubit výbornými 
výsledky, má týmové reprezentanty a první krůč­
ky jim třeba pomůže udělat Jakub Menšík, který 
nedávno zbláznil tenisový svět, a navíc přemýšlí 
jinak než hvězdy, které dokáží urážkami vyhnat 
rozhodčího z kurtu. Pryč je doba, kdy jsme se 
do mnoha příběhů vrhali doslova po hlavě, bez 
přemýšlení a přiznejme si - na konce cest se už 
dívat musíme.
Hlavně, dělejme všechno pro to, aby české klu­
by nabízely těm nejmenším radost. Vím, je to 
těžké...

Na jiném místě píšeme, že český tenis se bude 
muset vyrovnat se složitou situací, média už 
všechno popsala ze všech stran a opakovat to, jen 
posiluje pocit marné hořkosti těch, kteří mají rádi 
český tenis.

Jágrovu slávu v Pittsburghu česká malověrnost 
moc potřebovala, Jágr68 je víc než hokej, až 
hranice světa rámují jeho život. Připomínat sta­
tistiky? Zbytečné. Sláva v Pittsburghu byla hym­
nou a Jágrovo připomenutí zásluh všech, co mu 
pomáhali, přímočaře upřímné. Sám jsem v Pitts­
burghu poznal obětavou srdečnost jeho maminky 
a že vydržela nekonečné minuty na červeném 
koberci, chtělo od ní obrovskou sílu. Tu fantastic­
ké mámy prostě mají, navíc Jágr tyhle proslovy 
umí, mockrát to dokázal. Osudy těchto životů 
by se určitě měly cpát do nesmrtelných českých 
čítanek, i když si někteří domácí inženýři našich 
dějin myslí, že by majitele hokejových Rytířů už 
neměli pouštět ani na kladenský zimák. Prostě, 
doma je doma... Já naopak přidávám, važme si 
slavných Čechů, jejich velikost nám všem dává 
vnitřní sílu, pokud ji vůbec chceme ještě mít...

Svět není jen o velkých a slavných, třebaže glo­
bální svět má jiné recepty. I tenis je takový... „Ví­
těze Grand Slamu tesají do mramoru, na poražené 
se zapomíná. V tom je tenis až strašně nespra­
vedlivý.“ Tahle věta kráčí tenisovými dějinami, 
mockrát byla hlavně i těsně poraženými smutně 
připomenuta, s narůstající hektickou konkurencí 
až surově. Ano, je to tak. A jediný recept? Nauč­
me se na malé radosti dívat jako na větší, slabším 
to pomůže a velkým to určitě vadit nebude.
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